
 

         PROTOKOLL  JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG 

                  LASTRUPER  SCHWIMMVEREIN e.V. 

 

 

 

Protokoll der Jahreshauptversammlung 

am 06. November 2022 um 15.30 Uhr  

Kreissportschule Lastrup 
 

 

 

TOP 1 Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 

 
Der 1. Vorsitzende Christian Henke hieß alle Versammlungsteilnehmer*innen zur 49. 

Generalversammlung des Lastruper Schwimmvereins willkommen.  

Der Vorstand gratuliert den Kindern zur tollen Leistung bei der Vereinsmeisterschaft am 

heutigen Tag. Besonderer Dank wird der Gemeinde Lastrup für die kostenfreie Bereitstellung 

des Schwimmbades ausgesprochen. Christian Henke bedankt sich ebenso bei Anna Block für 

die Organisation der Kuchen und Schnittchen, sowie bei allen Unterstützern. 

Die Tagesordnung wird zur Einsicht auf der Homepage veröffentlicht.  

Die Anwesenheit der Erwachsenen wird in einer Unterschriftenliste festgehalten.  

 

 

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung  

 
Die ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit und die Genehmigung der Tagesordnung 

wurden festgestellt. 

 

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt und die Beschlussfähigkeit festgestellt 

 

TOP 3 Siegerehrung der Vereinsmeisterschaften 
Die Siegerehrung der Vereinsmeisterschaft erfolgt durch Sarah Napierski. 

 

- Vereinsmeisterin: Jana Rüter 

- Vereinsmeister : Theo Tölke  

 

 

TOP 4 Verlesen des Protokolls der letztjährigen 

 Jahreshauptversammlung 

Das Protokoll der letztjährigen Jahreshauptversammlung wurde nicht verlesen, sondern zur 

Einsicht als Download auf der Vereinshomepage zur Verfügung gestellt. 

 

 

TOP 5 Bericht des 1. Vorsitzenden 

 



Der 1. Vorsitzende Christian Henke berichtete über das abgelaufene Geschäftsjahr. Es wird der 

Vorstand kurz vorgestellt und die aktuelle Situation geschildert.  

 

Aktuelle Mitgliederzahlen: 

- 57 Familien 
o davon 15 Kündigungen 

- 61 aktive Schwimmer (vor Corona 68) 

 

Der Vorstand hat 6 Vorstandssitzungen in Präsenz und per Onlinemeeting abgehalten. Es gab 2 

Arbeitstagungen des Schwimmkreises CLP, sowie mehrere Trainersitzungen.  

An dieser Stelle wurde seitens des Vorstandes auch nochmals besonderer Dank an die Trainer 

gerichtet, die auch in der Corona-Zeit viel Einsatz gezeigt haben.  

Sarah Napierski hat im vergangenen Jahr die Trainer C-Lizenz erlangt. 

 

Im Jahr 2022 wurde die traditionelle Fahrradtour wieder durchgeführt. In diesem Jahr hat der 

Verein neues Trainingsequipment beschafft. 

 

Der 1. Vorsitzende schildert zudem seine persönlichen Eindrücke zur aktuellen Lage des Vereins 

und des Schwimmsport in der Region. Es ist aktuell ein bedenklicher Zustand, da viele Vereine 

unter den Folgen der Corona-Krise leiden. Außerdem sind bereits einige Bäder in Folge 

steigender Energiekosten geschlossen worden. Wettkämpfe kommen erst langsam wieder 

zurück. 

 

Christian erklärt zum Verständnis der Teilnehmer den Aufbau eines Wettkampfes und die Folge 

des Fehlens von Kampfrichtern. Es wird die Bitte in die Runde gerichtet, sich als Kampfrichter 

aufstellen zu lassen, damit der LSV auch zukünftig an Schwimmwettkämpfen teilnehmen kann.  

 

TOP 6 Bericht der Schwimmwartin 

 
Sarah Napierski bedankte sich ebenfalls nochmal bei allen Trainern für die Unterstützung und 

gibt einen Überblick über die Situation in den Gruppen. Im vergangenen haben 21 neue 

Schwimmer*innen am Training teilgenommen. Es gibt aktuell 6 Trainingsgruppen mit jeweils 

8-13 Schwimmer*innen.  

Es wird nochmals deutlich gemacht, dass Voraussetzung für den Schwimmverein ist, dass die 

Kinder schwimmen können und wie die Ausrüstung der Kinder korrekt ist.   

 

Alle Trainer*innen haben im März ihren DLRG-Silber-Schein erhalten. Ab Juli wurde für die 

Trainer*innen die Aufwandsentschädigung erhöht.  

 

TOP 7 Bericht des Kassenwartes 

 
Der Kassenwart Marco Bussmann gab einen Bericht über die Finanzen des Vereins ab. 

 

   Ausgaben:   3.142,54 € 

   Einnahmen:   6.516,26 € 

 

   Kontostand LzO: 13.093,84 € 

Barkasse:       479,37 € 

  

Als Hinweis wurde nochmals mitgeteilt, dass Kündigungen nur zum  

Jahresende gültig sind. 



 

 

 

TOP 8 Bericht der Kassenprüfer 

 
Die Kassenprüfer Frank Block und Aaron Napierski  

bescheinigten dem Kassenwart eine ordentlich geführte Kasse. 

 

 

TOP 9 Entlastung des gesamten Vorstandes 

 
Die Kassenprüfer beantragten aufgrund der ordentlich geführten Kasse die Entlastung des 

gesamten Vorstandes. Diese wurde einstimmig erteilt. 

 

 

 

TOP 10 Termine 

 
Der 1. Vorsitzende ging kurz auf die kommenden Termine ein.  

 

03.12.22: Wettkampf in Osnabrück 

- Startgebühr für den Wettkampf wird vom Verein übernommen 

 

Dezember: Weihnachtsfeiern Trainer/Vorstand & der Schwimmgruppen 

 

März 2023: Kreismeisterschaften Cloppenburg 

 

18.05.-21.05.23: Zeltlager in Essen 

 

10.07.-11.07.23: „Wasserspaß im kühlen Nass“ 

 

26.08.23: Fahrradtour 

 

In Planung sind Wettkämpfe, ein Trainingslager und weitere Aktionen.  

 

TOP 11 Neuwahlen 

 
Als Wahlleiter wurde Klaus Napierski benannt. 

 

Folgende Posten mussten neu besetzt werden: 

 

1. Vorsitzender: Christian Henke  Neuwahl 

Kassenwart:  Marco Bussmann  Neuwahl 

Kassenprüfer: Frank Block   Neuwahl 

 

Die vorgenannten Posten wurden einstimmig wie nachfolgend gewählt. Alle neuen 

Vorstandsmitglieder nahmen die Wahl an. 

Die bisherigen Vorstandsmitglieder wurden in ihrem Amt bestätigt. 

 

Der Vorstand setzt sich somit wie folgt zusammen: 



1. Vorsitzender: Christian Henke 

2. Vorsitzender: Marco Walter 

Schriftführer:  Dominik Hüstege 

Kassenwart:  Marco Bussmann 

Schwimmwarint: Sarah Napierski 

Frauenwartin:  Anna Block 

Jugendwart:  Laura Koopmann 

Pressewart:  Andre Sliwka 

 

Kassenprüfer:  Aaron Napierski, Ulrike Meyer 

 

 TOP 12 Verschiedenes 

 

Zum Schluss hatten die Mitglieder*innen Gelegenheit Fragen und Anregungen mitzuteilen.  

 

Die Fragen zur erforderlichen Unterstützung beim Zeltlager wird zum gegebenen Zeitpunkt 

geklärt.  

 

Es wurden zum Ende Präsente verteilt an 

- Klaus Napierski für die Trainershirts 

- Ingrid Koslik für die Fotos 

- Marco Walter für Schiedsrichter 

- Klaus Grever für die EDV und Organisation 

 

Der 1. Vorsitzende Christian Henke bedankte sich im Namen des Vorstandes bei den 

Anwesenden für ihre Aufmerksamkeit und beendete die Versammlung. 

 

 

Für das Protokoll:    

 

 

Dominik Hüstege   Christian Henke 

Schriftführer (A. D.)  Versammlungsleiter 


